

# 聊城数智化审批改革创新助推医疗机构医护注册便利化

记者 谢晓丽  
见习记者 崔宇晴 郝忠诚  
通讯员 盛婷婷

5月19日,聊城市医疗机构医护注册数智化审批改革创新(暨业务培训)现场会在开发区召开,全面推进医疗机构医护注册电子化改革。来自全市行政审批系统和卫健监督领域的90多人共聚一堂,共同学习探讨全市医疗机构医护注册数智化审批改革创新工作,推进审管联动,促进医疗审批服务工作全面提速增效。

现场会上,聊城市行政审批服务局副局长吴杨介绍说,此次现场会,是深入贯彻落实聊城市委“三提三敢”要求的具体举措,既是现场会,也是推进会,更是全面吹响卫健审批监管领域改革创新的号角。聊城开发区医师、护士

“不见面”审批是医疗机构医护注册数智化审批的缩影。优化升级后的医疗机构、医护注册数智化审批新增了身份认证单点登录、系统内电子证照直接调用上传、办件数据回传、业务办理好差评、业务办理结果及材料推送审管互动平台、证照到期提醒等几大新功能,真正实现了“一次登录、一次提交、一次查验、一键办理、多网共享”,数据共享、便民利企,有效提升注册便利度,积极打造卫健领域的政务服务“聊城样板”。

“下一步,聊城经济技术开发区将持续深化卫生健康领域‘放管服’改革,积极探索‘互联网+政务服务’新模式,努力在‘优化流程’方面取得新进展,在‘数智审批’方面取得新成效,在‘服务群众’方面实现新突破,为推动聊城市卫生健康事业高质量发展做出应有的贡献。”聊城经济技术开发区党工委委员管委会副主任赵继渠表态。

记者从会议上了解到,近年来,开发区持续深化“放管服”改革,积极探索“互联网+政务服务”模式,强化平台赋能、深化流程再造,推动政务服务数字化建设,实现诸多事项无纸化、全程网办。在医疗审管领域,对医师、护士电子化注册信息系统进行改造升级,实现医师护士“不见面”审批,既是一次审批管理系统的创新突破,也是医疗机构医护注册数智化审批创新改革的缩影。医师、护士“不见面”审批,就是开发区强化平台赋能、深化流程再造,优化审批服务,率先对全区的医师、护士电子化注册信息系统迭代升级,改变传统“线上申请,线下审批”模式,只需通过电脑或手持移动终端登录电子化注册信息系统

个人端,根据提示在线填写电子信息并上传相关附件,提交待医疗机构和审批部门分别于机构端及管理端线上审核通过后,即可自动生成医师、护士电子证照。由“有纸化”到“电子化”,由“跑一次”到“跑零次”,由“面对面”到



“键对键”,从而实现医师、护士注册全程网办“不见面”审批。自系统上线以来,已为医师、护士提供服务千余次,办理时限缩短60%以上,办事效率提高70%以上,医护工作人员满意率达到100%。

## 筑牢安全防线,守护校园安全

东昌府区阳光小学全体教师安全培训纪实

记者 张超

为了确保学校安全工作顺利开展,共同建设和谐平安的校园环境,5月26日下午,学校全体教师开展“筑牢安全防线,守护校园安全”系列培训会。会议主要从校园隐患排查、防溺水、防欺凌和消防器材使用等方面进行培训。

首先,全体教师观看了防溺水安全教育警示片。视频中出现的这一幕幕触目惊心的画面,深深刺痛着每一位教师的内心,让大家明白溺水事件的发生,不仅是一条鲜活生命的逝去,更会毁掉一个家庭的未来。

随后,为了让教师们掌握必要的消防急救知识,学会常见消防器材的使用方法,王德强主任和刘军毅主任分别对灭火器和消防栓的使用方法进行



了详细讲解

最后,副校长吴凤英强调,安全工作关系到每位师生的生命健康,需要全体教师共同努力,在平时的教学中,要善于发现问题,及时解决问题,共同维护全体学生的身心健康。

安全是学校工作的重中之重,维护校园安全,构建平

安稳定的校园环境一直以来是学校工作的重点。通过本次培训活动,不仅提高了学校教师处理突发事件的能力,同时也增强了老师们的安全防范意识。下一步,学校将继续严格落实有关安全规定,确保学生在一个安全和谐的校园环境中健康成长。

## 东昌府区沙镇镇中心学校领导 莅临沙镇民心小学开展专项指导工作

为进一步加强学校教育教学制度化、科学化和规范化管理,提升教育教学质量,落实精细化管理,5月18日,沙镇镇中心学校各小学校长莅临沙镇民心小学开展教育教学常规工作和德育工作专项指导。

督导组到达学校后,对沙镇民心学校近期工作的情况进行了逐一检查,首先巡视了校园环境及班级文化建设。随后,督导组仔细翻阅了学校的各类

管理制度与计划,针对校园安全工作提出指导性意见和建议,为今后学校各项工作的开展指明了方向,促进了学校各项工作的开展。

沙镇镇中心学校各校领导对民心学校教育教学工作表示充分肯定并强调要落实好各项工作,严格按照相关文件要求,优化措施,提高效率,促进学生身心健康发展。要继续在学校精细化管理上下功夫,紧盯问

题短板,精准施策突破,要抓好学校教育教学工作,做到理念新颖、思路清晰,策略有效。

最后,沙镇民心小学将以此次督导检查为契机,进一步明确责任,强化措施,对标对表,细化量化,以更加昂扬的斗志、更加拼搏的干劲、更加务实的作风,推动学校工作再上新台阶。

(记者 张丽娜 通讯员 王雪云)

## 东昌府区新区小学开展“民法典”进校园活动

为将法治理念内化于心,外化于行,落实到日常学习中,近日,东昌府区新区小学开展了“民法典”进校园活动。本次活动包括“防校园欺凌”“法律为你保驾护航”两个部分。

活动中,新区小学法治副校长结合小学生的心理和年龄特点,从小故事出发,重点讲解了《民法典》的由来、《民

法典》中关于防范校园欺凌、见义勇为、保护个人隐私等法律规定,引导小学生正确分辨一些日常行为的对错,自觉远离不良行为,学会保护自己,增强遇事找法和解决问题用法的意识和能力,做到“心中有法,遇事用法”,并鼓励同学们回家与父母分享学到的法律知识。此外,在本次民法典进校园活动中,学校通过电子

屏幕循环播放、学生制作一期“黑板报”“绘画手抄报”等多种方式加大宣传民法力度,营造了良好的守法环境。

此次民法典进校园活动,为学生们构建了一个有益的学习环境,丰富了学校的教育内容,提高了学生的综合素质。

(记者 李军 通讯员 国荣光)

## 冠县科创综合体项目开展《信访工作条例》学习宣传活动

记者 贡建伟  
通讯员 张晓乐

为提高广大员工对《信访工作条例》的认识理解,5月24日,中国一冶集团有限公司天津分公司冠县科创综合体项目部开展主题为“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的《信访工作条例》学习宣传活动。

项目部召集各分包单位负责人及班组长为工人们讲解了《信访工作条例》读本,项目负责人结合近期重大信访事件进行了讲解,准确地将《条例》内容和主要内容传达给每位员工,并对员工群众所关心的热点问题,进

行了全方位、多角度、近距离的解读。

随后,项目全员用手机微信扫描了公司下发的二维码,并参与了《信访工作条例》实施一周年知识竞赛答题活动,答题结束后,大家将答题结果截图汇总给项目办公室。

中国一冶集团有限公司天津分公司山东省片区党支部书记李义新要求各部门要抓实抓细信访工作,建立更加完善的信访体系,强化信访工作责任划分,从源头上预防和减少信访问题发生;要努力营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好环境。

## 东昌府区嘉明实验小学开展心理健康教育专题活动月启动

5月8日,东昌府区嘉明实验小学开展了2023年心理健康教育专题活动月启动仪式,嘉明实验小学党支部书记、校长张淑霞及校领导班子、全体师生出席了启动仪式。

升旗仪式上,学校党支部书记、校长张淑霞宣布2023年“用心沟通,诚心交往”心理健康教育专题活动月正式启动。

学校心理教师王莹用生动的语言阐述了沟通交流的重要

性以及一些关于怎样顺畅沟通的方法,希望大家都关注心理健康,让生活充满阳光。

通过开展一系列心理健康活动,嘉明实验小学师生深刻体会到心理健康的重要性。同时,学生们学会了做情绪的主人,让自己与他人的关系更和谐,生活更幸福,校园风气再上一层楼。

(记者 国晓宁 通讯员 李莹 王瑶)

## 多种感官提高学生口语交际的能力

口语交际是听话、说话能力在实际交往中的应用,听话、说话是口语交际的重要组成部分,在口语交际训练中只有让学生多种感官都参与到活动中来,才能切实提高口语表达能力。

日常生活中的师生语言交流等都可以训练、培养、提高学生的说话能力。教师本作为学生摹仿的样本,在课堂上从用语到教态到语言习惯等方面都必须

提供可学习的榜样,讲课要通顺流畅,不但要把话说准,还要说得具体、形象、生动,句子富有变化。让学生很好地摹仿,并转化为自己语言在实际交流中创造使用。同时,教师应当认真引导学生讲出自己能讲的普通话,并给一定的句式或连接词,发展到能连贯地说清楚一段话。

(东昌路小学 张智慧)

### 挂失声明

任保敏,身份证号:372501198104218246,购买的星光·珺园4号楼1层0023室,因个人原因丢失收据金额1565936元原件,现声明原件作废。